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1. Lös begynnelsevärdesproblemet
(1 + x2)y′ + 4xy = x, y(1) = 1. (6p)

2. Funktionen x(t) definieras av

x(t) =

{
1− |t|, d̊a |t| ≤ 1,

0, d̊a |t| > 1.

a. Beräkna de generaliserade 1:a- och 2:a-derivatorna till

y(t) = 2x(t/2)− x(t). (4p)

b. Bestäm fouriertransformen av y(t) p̊a reell form. (4p)

3. a. Beräkna den allmänna lösningen till systemet av differentialekvationer:
{
x′(t) = 4x(t) + 3y(t),
y′(t) = 2x(t) + 3y(t).

(4p)

b. Bestäm n̊agra konstanta funktioner x(t) och y(t) som satisfierar det
inhomogena systemet,

{
x′(t) = 4x(t) + 3y(t) − 1,
y′(t) = 2x(t) + 3y(t) + 7

och ange den lösning till detta system som uppfyller villkoren
x(0) = 0 och x′(0) = 1. (6p)

4. Bestäm koefficienterna i den π-periodiska komplexa fourierserien av
x(t) = sin4 t. (8p)

Var god vänd!
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5. L̊at x[n] vara talföljden

x[n] =

{ 1

2|n|
· (−1)n/2, d̊a n är ett jämnt heltal,

0, d̊a n är ett udda heltal.

a. Bestäm en komplex konstant a s̊adan att x[n] kan skrivas p̊a
formen a|n| · cos

(
nπ
2

)
. (4p)

b. Beräkna den tidsdiskreta fouriertransformen till följden x[n].
Svaret f̊ar inte inneh̊alla oändliga serier och skall ges p̊a reell form. (4p)

(Man kan lösa b-uppgiften även om man inte löst a-delen.)

6. En signal x(t) har fouriertransformen

X(jω) =

{
cosω, d̊a |ω| ≤ π/2,

0, d̊a |ω| > π/2.

a. Bestäm signalen x(t). (6p)

Beräkna med ledning av svaret i a. det exakta värdet av

b. I1 =

∫ ∞

−∞

cos πt
2

1− t2 dt. (1p)

c. I2 =

∫ ∞

−∞

cos2 πt
2

(1− t2)2
dt. (3p)

Lycka till!

2


